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В ООО «Уральские локомотивы» внедрена, функционирует и непрерывно совершенствуется система внутреннего контроля.
Система внутреннего контроля общества соответствует требованиям российского законодательства и представляет собой комплекс организационных мер, политик, инструкций, принципов корпоративной культуры, а также контрольных процедур, направленных на минимизацию рисков бизнес-процессов. Неотъемлемыми частями системы внутреннего контроля являются система внутреннего налогового контроля и система управления налоговыми рисками, участниками которых являются все структурные подразделения, участвующие в финансово-хозяйственной деятельности общества в рамках своего функционала.

Непрерывное развитие системы управления налоговыми рисками и внутреннего налогового контроля позволяет обществу своевременно реагировать на изменения во внешней и внутренней среде, принимать правильные решения и разрабатывать ответные меры по повышению эффективности и результативности деятельности общества в части налогового учёта.
Основной целью системы внутреннего налогового контроля является осуществление контроля за соблюдением установленных в организации политик, принципов работы, направленных на минимизацию налоговых рисков, для обеспечения эффективного и надлежащего ведения финансово-хозяйственной деятельности в части налогового учёта.

Задачами системы внутреннего налогового контроля и системы управления налоговыми рисками общества являются:
· упорядоченное и эффективное ведение финансово-хозяйственной деятельности;
· соблюдение требований налогового законодательства РФ при определении сумм налоговых обязательств;
· обеспечение пользователей со стороны общества и налоговых органов достоверной и качественной информацией о системе налогового учета в обществе;
· правильность, полнота и своевременность уплаты (перечисления) налогов, сборов и страховых взносов;
· предоставление полной, достоверной и своевременной информации, отражаемой в отчетных формах бухгалтерской (финансовой), налоговой и иной отчетности, представляемой в контролирующие органы РФ.
· создание эффективной контрольной среды в области налогового учета;
· разработка, внедрение и эффективное функционирование контрольных процедур организации, направленных на снижение налоговых рисков;
· контроль за информационной безопасностью, проведение аудита информационных систем;
· своевременное выявление, анализ и минимизация налоговых рисков на всех этапах бизнес-процессов общества, связанных с ведением налогового учета;
· мониторинг рисков и разработка мер по их управлению;
· создание механизмов оценки эффективности СВНК;
· мониторинг и оценка обществом текущей системы внутреннего контроля на постоянной основе, внесение изменений и дополнений для дальнейшего совершенствования системы.

Приоритетными направлениями развития системы внутреннего контроля в ООО «Уральские локомотивы» являются:
· совершенствование методологической базы системы внутреннего контроля с учетом изменения российского законодательства и тенденций развития передовых практик;
· выявление и внедрение контролей, встроенных в информационные системы общества;
· совершенствование процедур мониторинга и оценки эффективности системы внутреннего контроля общества.
Основными локальными нормативными документами общества, регламентирующими систему  внутреннего налогового контроля и систему управления налоговыми рисками, являются «Положение о системе внутреннего налогового контроля в целях налогового мониторинга ООО «Уральские локомотивы», «Положение о системе управления налоговыми рисками для целей налогового мониторинга ООО «Уральские локомотивы», которые определяют основные цели, задачи, принципы эффективного функционирования системы внутреннего налогового контроля и управления налоговыми рисками в обществе.
