
СПРАВКА
Завод «Уральские локомотивы» (г. Верхняя Пышма, Свердловская область) – передовое предприятие транспортного машиностроения. Основано 1 июля 2010 года.

Основными видами деятельности предприятия «Уральские локомотивы» являются проектирование, производство, продажа и техническое обслуживание тягового подвижного состава нового поколения, отличающегося повышенной экономичностью, высокими потребительскими, эксплуатационными и экологическими свойствами. 
Сегодня «Уральские локомотивы» — это уникальная производственная площадка, одно из самых современных в Европе предприятий по выпуску скоростного подвижного состава, как по технологии, так и по оборудованию. Производственный комплекс объединяет свыше 500 единиц технологического оборудования от ведущих мировых производителей. Основной потребитель продукции — ОАО «Российские железные дороги».
За 14 лет работы предприятия численность персонала увеличилась в 2,5 раза и на январь 2025 года составляет 4050 человек. Средний возраст работников – 41 год. По производительности труда на одного работающего завод занимает первое место среди машиностроительных предприятий России.
С момента своего основания завод выпускает грузовые электровозы постоянного тока с коллекторным тяговым двигателем «Синара» (серия 2ЭС6). Этот грузовой магистральный локомотив в настоящее время является самым массовым электровозом нового поколения на сети РЖД. В 2010 году освоено производство грузового электровоза постоянного тока с асинхронным тяговым приводом «Гранит» (серия 2ЭС10). В настоящее время это самый мощный локомотив в стране. Он обладает высокими тяговыми характеристиками и способен водить составы массой до 12000 тонн. В 2013 году выпущен грузовой электровоз переменного тока с асинхронным тяговым приводом серии 2ЭС7. В октябре 2021 года «Уральские локомотивы» поставили электровозы 2ЭС7 для Республики Казахстан – это первый экспортный контракт предприятия. 
В настоящее время на «Уральских локомотивах» приступили к серийному выпуску нового грузового магистрального локомотива 3ЭС8 «Малахит» c российским асинхронным тяговым приводом. В нём реализованы самые современные подходы, в том числе с применением когнитивных технологий. Сертификат на новый электровоз был получен летом 2023 года, первая машина уже эксплуатируется на Октябрьской железной дороге. 3ЭС8 станет базовой платформой для линейки локомотивов, развитие которой предполагает проектирование также электровозов переменного тока и двухсистемных машин. 
С 2014 по 2023 годы завод выпускал скоростные пассажирские электропоезда «Ласточка». Для организации их производства на предприятии в рекордные сроки был построен производственный комплекс общей площадью 95 тыс. кв. м, проведено обучение персонала, освоен полный цикл производства электропоездов: от разработки чертежей конструкторской документации до выпуска и отправки продукции на испытания. Инвестиции в организацию нового производства составили около 25 млрд рублей. Создан машиностроительный кластер, в который вошли более 160 предприятий российской промышленности с числом занятых работников свыше 60 тысяч человек.              
В августе 2015 года на заводе впервые в России выпущена вагонная тележка для скоростных поездов из российских компонентов, рама которого сварена на линии с применением роботов последнего поколения. Сегодня такими тележками комплектуются все электропоезда производства «Уральских локомотивов». Специально для «Ласточки» разработаны и внедрены первые отечественные микропроцессорная система управления и диагностики (МПСУиД) и тормозная система для скоростных электропоездов. 
География присутствия уральских скоростных поездов на маршрутах российских железных дорог постоянно расширяется. На сегодняшний день они курсируют на территории 29 регионов РФ: Москвы, Санкт-Петербурга, Белгородской, Владимирской, Ивановской, Калининградской, Кировской, Костромской, Курганской, Курской, Ленинградской, Московской, Нижегородской, Новгородской, Оренбургской, Орловской, Псковской, Самарской, Свердловской, Смоленской, Тверской, Тульской, Тюменской, Челябинской и Ярославской областей, Республики Карелия, Республики Башкортостан  и Пермского края. По данным РЖД, с начала запуска проекта на Московском центральном кольце услугами уральских электропоездов воспользовалось больше 1 млрд человек. 30 апреля 2021 года электропоезд «Ласточка» отправился в первый международный рейс по маршруту Москва – Минск (Белоруссия). А с 8 июня 2023 года «Ласточки» начали регулярные рейсы по маршруту Сочи – Гагра (Абхазия). 
В настоящее время завод приступил к серийному выпуску полностью отечественного скоростного электропоезда ЭС104. В апреле 2023 годы был подписан контракт на поставку 22 новых электропоездов в адрес РЖД, который был в дальнейшем расширен до 30 машин. В ноябре 2023 года предприятие получило сертификат на новый поезд и приступило к отгрузке первых составов РЖД. В декабре электропоезда серии ЭС104 вышли на маршруты Свердловской железной дороги.  Созданная модель - базовая платформа для линейки скоростных электропоездов, оснащенных российским тяговым оборудованием, включая двигатели. Специалисты предприятия уже разработали двухсистемный электропоезд, который в настоящее время проходит испытания.  В разработке находится модель с высоким ускорением для больших агломераций и поезд с возможностью автономного хода до 100 км.

С начала деятельности предприятия выпущено 1778 электровозов разных серий и 259 скоростных электропоездов (229 электропоездов «Ласточка» и 30 электропоездов «Финист»). 

Совместно с Российскими железными дорогами специалисты завода работают над созданием беспилотного поезда. Первые испытания подвижного состава с элементами автоведения уже идут на экспериментальном кольце ВНИИЖТ. 
Накопленные производственные компетенции позволяют заводу «Уральские локомотивы» в сжатые сроки перейти к выпуску высокоскоростных электропоездов. Старт проекта дал Президент России Владимир Путин в феврале 2024 года. Производственные мощности завода «Уральские локомотивы» по итогам запланированных инвестиционных мероприятий позволят ежегодно выпускать до 300 вагонов всех типов для скоростных и высокоскоростных электропоездов.
2

